
令和２年６月定例教育委員会会議録 

  

令和２年６月定例教育委員会は、６月８日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 

一番席委員 淺井 宣亮       二番席委員 冨田 良平      三番席委員 西村 和子 
四番席委員 竹中 万里       五番席委員 永田 司 

 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、指導主事（３）、学校教育課長、学校教育課学校教育係長、学校教育課学校教育係主査 
 

○ 傍聴者 
無し 
 

○ 提案議案 

議 案 第 24号 令和２年度教育費補正予算（６月議会）について 

 25号 財産の取得について 

 26号 大府市立小中学校の休業日の変更について 

 27号 大府市放課後児童健全育成事業実施規則の一部改正について 

報告事項  1号 小中学校現況報告について 

 2号 令和２年度教育費補正予算（５月議会）について 

 3号 学校開放運営委員の依頼について 

 4号 作文コンクール ２０２０知多の子どもたちからのメッセージの後援申請について 

開会時間 午後 1時30分 

閉会時間 午後 2時53分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから６月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 
初めに、前回の会議の会議録署名ですが、先ほど教育長室で御承認いただきました。あり

がとうございました。 
続いて、教育長報告です。前回が５月８日でしたので、それ以降につきまして御報告いた

します。 
５月１１日、知教協幹事会が開催され、知教協会長の冨田教育委員とともに出席いたしま

した。今年度の知教協行事について確認し合いましたが、今年度は新型コロナウイルス感染

予防及び臨時休校による学習の遅れへの対応を優先して、いくつかの行事を中止とすること

を確認し合いました。あわせまして、この日の幹事会を受けて開催する予定をしておりまし

た５月１９日の知教協につきましては、書面会議とすることを承認し合いました。また、知

教協幹事会後の１０市町教育長による情報交換の場では、夏季休業の短縮につきまして話し

合い、共通して８月８日から８月２０日の１３日間を夏季休業とする見通しを確認し合いま

した。その後、知教協事業であります学校訪問につきましても、１学期は中止となっており

ますが、２学期につきましても、学習の遅れの回復を最優先するとの考えから、今年度は中

止する方向で確認し合っています。正式には７月７日の知教協幹事会で決定とする運びで

す。５月１４日、市校長会を開催し、各種の懸案事項及び６月１日からの学校再開に向けた

準備等につきまして確認し合いました。翌日の５月１５日には、愛知県が国の特別警戒都道

府県から解除されたことを受けまして、愛知県知事より６月１日からの学校再開について要

請が出されました。大府市の小中学校では、５月２１日と２２日、５月２５日と２６日、５

月２８日と２９日の３回、児童生徒が約半数ずつ登校する分散登校を実施し、今月１日から

の本格的な学校の再開に至っています。６月１日には東海警察署長、大府市長、副市長の皆

さんと、大東小学校の校門前で朝登校してくる子どもたちに声かけを行いました。６月５日、

愛知県都市町村教育長協議会の代表者会議が名古屋で開催され、出席いたしました。７月３

０日に愛知県教育長を訪ねて、私ども市町村教育長との意見交換会を行う予定となっており

ますので、その折の要望事項について確認し合いました。今回のコロナ禍対応に伴う授業日

数の弾力的運用、高校入試への配慮、中学校の卒業式の日程変更、少人数指導の充実にかか

わる非常勤講師の時間増、少人数学級の拡大にかかわる人的配置、修学旅行キャンセル等の

補償、ＩＣＴ環境の整備などが議題となりました。 
以上です。 

教育長 それでは議案の審議に入りたいと思います。議案第２４号「令和２年度教育費補正予算（６

月議会）について」を審議いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第２４号「令和２年度教育費補正予算（６月議会）について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員  はい、２点お願いします。まず１点目は、スタディサプリの提供ですが、本年度のみの施

策でしょうか、それとも来年度も継続していくのでしょうか。 
もう１点は、学校の再開に向けた感染症対策の強化ということで次亜塩素酸を含む酸性電

解水の生成器を購入し、寄附等で設置済みの学校除く１０校に設置するとありますが、実は

共長小学校は寄附で設置しました。ＰＴＡのＯＢの共長会が頑張って、私のところにも依頼

があり、何とか購入できたので、これで共長小学校のためになるからと盛り上がっていまし

た。この話を聞いて何か全く無駄だったのかという気持ちになるので、この寄附等で設置済

の学校にも何らかのメリットがあるような措置というのはないでしょうか。ここまで頑張っ

た共長小学校にも支援をしていただけないかなと思います。 
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教育長  事務局お願いします。 

指導主事 まず１点目のスタディサプリの件でございます。これについては、本年度のみの対応で考

えています。以上です。 

学校教育課長 ２点目について、共長小学校が寄附で既に整備していただいていることは承知していまし

た。そこで、噴霧器については共長小学校にも未整備であったため、噴霧器を公費で整備し

ようという思いがあったのですが、噴霧に関しては健康被害の可能性があることについて国

から通知を受けたため、予算措置を取り下げました。そのことが実現に至らなかったという

ところで、当初の予定では寄附があった学校も別の形で支援をしていきたいと考えていまし

た。以上です。 

教育長  事務局としても迷いながら方向性を示したということです。その他いかがでしょうか。 
はい、西村委員お願いします。 

西村委員 学習支援が少しだけ必要な生徒についての対応はどのようになりますか。今いろいろサポ

ートとして、タブレットを家に持ち帰るなどの予定がありますが、全員が全部使える訳でな

く、少しだけ支援が必要という子もいると思うので、対応というのは何か考えがあるのでし

たら教えてください。 

指導主事 緊急時における対応でよろしいでしょうか。大府市全体が休業になってしまったときにつ

いての方策としては、オンライン授業という方法もありますが、特別支援学級への対応につ

きましては、その子たちに合ったことを実施していかなければいけないと考えます。例えば

今はレインボーハウスに在籍している方については、実は朝の学活を３０分から４０分ぐら

いオンラインで実施させていただいておりました。やはりその子たちに合った形の授業など

を実施していかなければいけないだろうと考えております。 

西村委員 ありがとうございます。少し不安を強く感じる子が多いと思いますので、きめ細やかな対

応をしていただきたいと思いました。 

教育長  はい。その他いかがでしょうか。 
はい、永田委員お願いします。 

永田委員 オンライン授業の件ですが、Zoomなどを使って双方向で実施するときと、一方通行で配

信する方法があると思います。実施した際のトラブルで、授業に参加できない子が出たとき

の対応というのは、何か考えていますか。実は私の高校の息子が、高校の授業で実施したと

きに、クラスの３分の１ぐらいは最初システムに入れないトラブルがありましたし、民間の

塾のことでも、プログラムの問題で参加できないというトラブルもあったと聞いたので、実

際に学校の方で始まった時に、そういった対応を何か考えているのかお伺いしたいです。 

教育長  事務局お願いします。 

指導主事 オンライン授業を実施すると、多分トラブルは出てくると思っています。そこで、今は試

行しているところです。現段階では、家庭で授業を受けたいと希望される方が、中学校３年

生において出ていないので、まだ実現するかどうか分かりませんが、進路説明会などを、保

護者に来校して開催するのではなく、オンラインで実施することも考えています。そういっ

た実践を繰り返さないと、どのような問題点が発生するか分からないと思っております。非
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常時の場合を想定して、今のうちに何とか準備をしたいなと考えております。 

教育長  はい。その他いかがでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員  ＧＩＧＡスクール構想が実現しましたら、とても素晴らしいことだと思います。マスコミ

報道でも、今オンライン授業が実施されているのは、全国で５パーセントしかないというこ

とを聞いていますが、これからコロナ感染症などと共に生きていこうとした場合に、このオ

ンライン授業というのも、ある程度当たり前に実施できるようになっていかなければいけな

いと思っています。そういった点では、この事業を高く評価できると思います。大切なこと

は、１人１台タブレットがあるということと、家庭にＷｉ-Ｆｉの環境があるということと、

オンライン授業も全員が参加して授業が実施できるようになるということ、この三つが大事

だと思います。 
この予算の中で、貸与用Ｗｉ-Ｆｉルーターの通信料を小中学校で計上されており、就学

援助受給世帯への支援ということとされておりますが、このご時世ですので、ほとんどの家

庭では無線環境は整っていると思いますが、一部就学援助を受けてなくても、無線環境のな

い家庭があるかもしれないと考えます。そういった家庭に無線環境を整備するためのルータ

ーを貸し出すための予算は措置されていますか。 
それから、これから冬にかけて、また休校になった場合は、オンライン授業をやっていか

なければいけないと思うので、各学校で一度は全員で実施してみるというような経験をして

おくのが良いのではないかと思いますが、教育委員会としてはどう考えてみえますか。 

教育長  事務局お願いします。 

学校教育課長 私の方から１点目についてお答えさせていただきます。就学援助世帯への支援の中で、今

回は対応をする制度としています。現在、無線環境がない世帯を調べたところ、５パーセン

ト程度となっていますが、その中には確かに就学援助を受給していない世帯の方も入ってい

る可能性があります。仮に環境がある方についても、市が貸してくれるなら貸与を受けよう

となると、次から次へと申請されてしまい、台数と金額的な関係で際限がないので、就学援

助世帯については市の方で支援し、それ以外の方については、自己負担でお願いしたいと思

っています。必ずしも通信環境がないと、課題ができないという訳ではなく、紙の配布も行

いますので、通信環境の整備の支援については、就学援助世帯を対象とすることで事務局と

しては考えております。 

指導主事 オンライン授業は、普段の授業と当然違ってくると思います。今回、学習支援の動画を配

信させていただいておりますが、これがいい例になると思っています。本来であれば、１時

間かけて、子どもたちとのやりとりの中で授業を行うところですが、事前に黒板等に準備し

て短い時間で、きちんと説明ができるといったところもございます。そういったことを参考

にしながら、今後考えていく必要があるだろうと思っております。 

教育長  はい。その他いかがでしょうか。 
はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員  ＧＩＧＡスクールで莫大な予算を使って整備する訳ですから、何らかの結果を数字に示す

ことが求められると思います。この例えばオンライン学習支援サービスとか、そういうもの

が本当に効果的であった場合は、予算は必要になりますが、数字が出せるぐらい効果的であ

ると分かった時は、来年度以降も継続するということを考慮しておいてもいいのかなと思い

ます。もし、例えば、塾に行っている生徒さんは問題ないかと思うのですが、塾に行けない、
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行く時間がない生徒に対しては、実はこのサービスが有効かもしれないと思いますので、き

ちんと生徒の感想や、実際の点数の推移を観察して、高価があれば来年度以降も考えていた

だきたいなと感じました。 

教育長 御意見として伺っておくことでよろしいでしょうか。ありがとうございました。 
その他いかがでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 これは希望ですけども、６月から学校が始まって、レインボーハウスでは遠隔を使って、

朝の会を実施し始めたというお話ですが、タブレットを貸与して学校の授業をリアルタイム

で視聴できるようになれば、家庭で自学ができて、次に学校へ来るまでのアプローチになる

と思うのですが、学校へ来れない不登校の子にうまく利用することは考えていないでしょう

か。 

教育長  事務局お願いします。 

指導主事 今レインボーハウスで実施しているのは、まさしく授業をライブ配信で視聴するもので

す。ただ、この取組を令和２年２月に１回実施して、子どもたちがすごく満足をしていたの

で、これから増やしていこうといった状況で、コロナウイルス感染症が拡大する状況になっ

てしまったので、途中で止まっていました。 
また、家庭で視聴するという運用については、非常に難しいところがあると教育委員会と

しては考えております。それは、やはり学校は集団生活が大切であって、学校に来て欲しい

と考えています。家庭で勉強ができれば、もう学校に行かなくても良いのではないかと思わ

れてしまうのもいけないのですが、そういった授業を視聴することで、多少勉強にも自信が

持てるということで、学校に来れるようになるかもしれないと思いますので、そういった運

用をどこまでするか、難しいところだと思っております。今のところ、いろいろ運用は考え

ておりますけれども、現在そこに至っていないところでございます。 

教育長  はい、ありがとうございました。実施に慎重を要するというところです。 
その他よろしいでしょうか。 
それでは、議案第２４号については、御承認いただくことでよろしいでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第２４号は承認いたします。 

続いて、議案第２５号「財産の取得について」を審議いたします。事務局から説明をお願

いします。 

学校教育課 

学校教育係主査 

議案第２５号「財産の取得について」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説

明） 

教育長  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点だけ確認をお願いいたします。延長保証の５年分がありますが、この保証というのは、

例えば、家に持って帰ったときに落として壊してしまったら、そういう場合はどのような保
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証になるのでしょうか。ある程度は生徒が自費で払わなければいけないのでしょうか、それ

とも全く無料で直してもらえるのか教えてください。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校教育係主査 

今回の保証につきましては、重過失以外によるものでなければ、物損による故障も対象と

なっております。故意でなければ負担いただかなくても保証でカバーします。 

教育長  はい、よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 周辺機器等のところに無線映像受信機のＡｐｐｌｅＴＶとあります。遠隔事業でこの頃テ

レビでよくZoom が紹介されていますが、これは無料でよかったでしょうか。この無線映像

受信機というのは、どういうもので、どう使うのでしょうか教えてください。 

学校教育課 

学校教育係主査 

この無線映像受信機は、電子黒板に設置し、先生又は児童の手元にあるタブレット端末の

画面を転送することができるものです。また、Zoom に関して言えば、これとは全く別物の

テレビ会議システムでして、通常時であれば４０分間は使用については無料の範囲内で、そ

れ以上になると基本的には有料のプランになります。ただ、現在コロナ感染症予防が拡大し

ている最中に関しては、一定期間、特に期限を定めておりませんが無制限に使える状況にな

っております。 

この無線映像受信機につきましては、基本的に各学校の電子黒板等でタブレットの画面を

表示するために使うということでまず御理解いただければ思います。 

教育長  はい、ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 
それでは、議案第２５号については、御承認いただくことでよろしいでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第２５号は承認いたします。 

続いて、議案第２６号「大府市立小中学校の休業日の変更について」を審議いたします。

事務局から説明をお願いします。 

指導主事 議案第２６号「大府市立小中学校の休業日の変更について」説明いたします。（以下、提

案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 ８月２０日までが休みになりますが、８月２１日から８月３１日までは、１学期になるの

でしょうか。それとも２学期になるのでしょうか。また、その成績評価はどのようになって

いるか教えてください。 

教育長 事務局お願いします。 
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指導主事 これについては先ほどの参考条文のところに書いてありました第６条の部分で、学期は変

更しないという形にしております。 

また、成績ですが、小学校については、３学期制とはいえ、１学期に評価することはなか

なか難しいということで、２回の評価になります。中学校は、細かく言うと４回評価するこ

とにしております。５教科については３回評価、実技の科目の４教科につきましては２回評

価で、最後の学年の部分は、４教科と５教科合わせて９教科の評価になるということで、合

計４回の評価になります。以上です。 

教育長  はい、よろしいでしょうか。 
はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 中学校の３回評価という場合ですと、１学期はあくまで８月３１日までで、そこで成績を

つけるのでしょうか。それとも夏休みの前に成績をつけるのでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

指導主事 資料が今ないのですが、７月の末に定期テストを行います。その成績が恐らく９月ぐらい

に出るような話になっていたかと思います。 

教育長  はい、よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 非常に具体的なことで、この場で検討することではないのかもしれませんが、休校解除後、

最初の１週間を見ていまして、子どもたちはすごいなあと思って、あれだけ休みが続いてい

たのに切りかえをして、ちゃんと通学しており、えらいなあと思って感心して見ておりまし

た。それに比べて、今日の朝の子どもたちの様子が、非常に何か疲れているように感じまし

て、暑い中でランドセルを背負って、マスクをして通い続けるということが果たしてできる

んだろうかと思いました。今朝の子どもたちの表情を見ていて、何か皆がそのような顔して

いたので、とても不安になりました。 

ランドセルやマスクの問題は、学校では統一して、大府市で一つの何か指針みたいなもの

があればいいんだろうし、何かこれから模索して大変だろうなと思いますが、事故があって

はいけないので、そのことについてはどのように検討されていくのか教えてください。 

教育長 事務局お願いします。 

指導主事 熱中症の対策とも取れるところでございますけれども、今、様々なことを教育委員会の内

部で話をしているところでございます。それを踏まえて次回の６月１１日の校長会議で、方

向性を出せるのではないかと考えております。御意見のありましたランドセルが重いなら

ば、置き勉をどうすればよいか、水が足りなくなってしまった場合にどうするのか、そうい

った細かなところまで、校長先生も十分考えているところでございますので、また６月１１

日の校長会議で少し対策内容が深まると考えております。 

教育長  はい、ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 
それでは、議案第２６号については、御承認いただくことでよろしいでしょうか。 

 (異議なし) 



発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、議案第２６号は承認いたします。 

続いて、議案第２７号「大府市放課後児童健全育成事業実施規則の一部改正について」を

審議いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第２７号「大府市放課後児童健全育成事業実施規則の一部改正について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

数字的な計算については、合理性があるということかなと思います。 

 （質疑なし） 

教育長  それでは、議案第２７号については、御承認いただくことでよろしいでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第２７号は承認いたします。 

本日の議案は全て終了いたしました。 

報告事項１号「小中学校現況報告について」事務局よろしくお願いします。 

指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

学校教育課長 報告事項2号「令和２年度教育費補正予算（５月議会）について」報告 

学校教育課長 報告事項3号「学校開放運営委員の委嘱について」報告 

学校教育課 

学校教育係主査 

報告事項4号「作文コンクール ２０２０知多の子どもたちからのメッセージの後援申請に

ついて」報告（以下、資料により説明） 

教育長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、７月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 報告 


